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Προς: τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου 

 

Θέμα: «Καθυστέρηση έκδοσης αποφάσεων υπαγωγής για επιλέξιμες αιτήσεις στα 

προγράμματα “Εξοικονομώ 2023” και “Εξοικονομώ 2025”» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Έντονη ανησυχία και αναστάτωση επικρατεί σε χιλιάδες πολίτες, μηχανικούς και 

επαγγελματίες του τεχνικού κλάδου, αναφορικά με τις σημαντικές καθυστερήσεις που 

παρατηρούνται στην έκδοση αποφάσεων υπαγωγής για αιτήσεις που έχουν ήδη 

χαρακτηριστεί ως «επιλέξιμες» στα προγράμματα «Εξοικονομώ 2023» και «Εξοικονομώ 

2025». 

 

Σύμφωνα με τις διαμαρτυρίες που εκφράζονται από ενδιαφερόμενους ωφελούμενους και 

τεχνικούς συμβούλους, μεγάλος αριθμός αιτήσεων έχει αξιολογηθεί θετικά και εμφανίζεται 

στο πληροφοριακό σύστημα ως επιλέξιμος, χωρίς ωστόσο να έχει ακολουθήσει μέχρι 

σήμερα η έκδοση της απαιτούμενης απόφασης υπαγωγής. 

 

Η παρατεταμένη αυτή εκκρεμότητα δημιουργεί εύλογη ανασφάλεια στους πολίτες, ιδίως σε 

όσους, υπό την πίεση των ασφυκτικών προθεσμιών του προγράμματος και με δεδομένη την 

ένδειξη επιλεξιμότητας, έχουν ήδη προχωρήσει σε συμβάσεις, παραγγελίες υλικών ή και 

στην έναρξη εργασιών ενεργειακής αναβάθμισης, αναλαμβάνοντας σημαντικές οικονομικές 

υποχρεώσεις. 

 

Παράλληλα, πληροφορίες που διακινούνται περί ενδεχόμενης μη έκδοσης νέων 

αποφάσεων υπαγωγής προκαλούν ακόμη μεγαλύτερη ανησυχία στην κοινωνία και στην 

αγορά, καθώς ενδέχεται να οδηγήσουν πολίτες και επαγγελματίες σε σοβαρή οικονομική 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5552

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/5/2026



ζημία. 

 

Επειδή τα προγράμματα «Εξοικονομώ» αποτελούν ένα κρίσιμο εργαλείο ενεργειακής 

αναβάθμισης κατοικιών, στήριξης των νοικοκυριών και τόνωσης της οικονομικής 

δραστηριότητας, 

 

Επειδή οι πολίτες οφείλουν να έχουν σαφή και έγκαιρη ενημέρωση από την Πολιτεία για 

την πορεία των αιτήσεών τους, 

 

Επειδή η εμπιστοσύνη των πολιτών προς τα χρηματοδοτικά προγράμματα του κράτους 

πρέπει να διαφυλάσσεται, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ποιος είναι σήμερα ο συνολικός αριθμός των αιτήσεων των προγραμμάτων «Εξοικονομώ 

2023» και «Εξοικονομώ 2025» που έχουν χαρακτηριστεί ως επιλέξιμες αλλά δεν έχει ακόμη 

εκδοθεί απόφαση υπαγωγής; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στην έκδοση νέων αποφάσεων υπαγωγής για τις 

εκκρεμείς επιλέξιμες αιτήσεις και ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα; 

3. Επαρκούν οι διαθέσιμοι πόροι για την κάλυψη όλων των επιλέξιμων αιτήσεων; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει την παράταση των προθεσμιών υλοποίησης για 

τους ωφελούμενους που έχουν ήδη προχωρήσει σε εργασίες ή οικονομικές δεσμεύσεις 

λόγω των καθυστερήσεων; 

 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

    Γιώργος Κωτσός 




